Иван Ваничек, доктор технических наук строительного факультета Пражского технического факультета, профессор. Он является вице-президентом по Европе Международного общества по механике грунтов и геотехнике (ISSMGE). 
Область научных интересов: проблемы искусственных грунтовых сооружений в транспортном и гидротехническом строительстве, возникающие при строительстве автострад, железнодорожных насыпей, посадочных полос аэродромов, дамб, малых дамб и искусственных дренажей.

Профессор И. Ваничек принимал участие в строительстве более 450 объектов в качестве научного консультанта, в частности:

- восстановление береговых дамб, после наводнений 2002 г.;
- реконструкция Чешского Национального театра;
- футбольный стадион Богемия, г. Прага;

- ледовая арена в Млада Болеслав;

- станция метро Будейовицка.
Профессор И. Ваничек является председателем Чешского и Словацкого национальных комитетов по механике грунтов, геотехнике и фундаментостроению, а также выступает в роли независимого юридического консультанта по  строительству министерства юстиции Чехии.
Болдырев Геннадий Григорьевич, профессор кафедры оснований и фундаментов Пензенского государственного университета архитектуры и строительства, доктор технических наук, член Президиума Российского национального комитета по механике грунтов и фундаментостроению, Почетный строитель РФ. 
Область научных интересов: напряженно-деформированное состояние пылевато-глинистых грунтов в условиях сложного напряженного состояния; экспериментальные исследования работы оснований на моделях в лабораторных условиях; численные расчеты оснований методом конечных элементов с использованием нелинейной механики грунтов и теории пластичности; автоматизация испытаний грунтов в приборах – компрессионном, сдвиговом, стабилометре, истинного трехосного сжатия; практические вопросы проектирования фундаментов зданий и сооружений в различных инженерно-геологических условиях. 
Профессор Г.Г. Болдырев является техническим директором НПП «Геотек» - производственной компании занимающейся выпуском и наладкой отечественного геотехнического лабораторного оборудования для выполнения инженерно-геологических изысканий, исследования физико-механических характеристик грунтов, испытания бетона и асфальтобетона. Автор более 50 научных работ, в том числе нескольких монографий и учебников:
· Устойчивость и деформируемость оснований анкерных фундаментов;
· Лабораторные работы: исследование закономерностей деформирования грунтов;
· Механика грунтов. Основания и фундаменты.

